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 令和７年１１月招集 

 

我孫子市議会臨時会会議録（全） 
 

 令和７年１１月１１日（火） 

現在議員２４名で次のとおり 

      深  井  優  也  君      芝  田  真  代  君 

      船  橋     優  君      島  田  安  子  君 

      山  下  佳  代  君      西  川  佳  克  君 

      海  津  に い な  君      岩  井     康  君 

      澤  田  敦  士  君      江  川  克  哉  君 

      芹  澤  正  子  君      飯  塚     誠  君 

      高  木  宏  樹  君      西  垣  一  郎  君 

      甲  斐  俊  光  君      日  暮  俊  一  君 

      内  田  美 恵 子  君      豊  島  庸  市  君 

      坂  巻  宗  男  君      早  川     真  君 

      椎  名  幸  雄  君      茅  野     理  君 

      木  村  得  道  君      佐 々 木  豊  治  君 

───────── 
開 会 

 令和７年１１月１１日（火）午前１０時００分開会 

○議長（早川真君） ただいまから令和７年第２回我孫子市議会臨時会を開会いたします。 

───────── 
議 事 日 程 

議事日程（第１号） 

 令和７年１１月１１日（火）午前１０時開議 

日程第１．会期の件 

日程第２．会議録署名議員指名 

日程第３．議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号 

     （提案理由の説明） 

日程第４．議案大綱質疑 
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日程第５．議案第１号及び議案第２号総括審議 

───────── 
○議長（早川真君） これより本日の会議を開きます。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（早川真君） 日程に先立ち諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、岩井康議員から本日の会議を欠席する旨の届出がありましたので、御報告いたします。 

 次に、去る１０月８日付で深井優也議員が我孫子政策倶楽部に入会した旨、また、同日付で芹澤

正子議員が我孫子政策倶楽部を脱会した旨、それぞれ会派代表者から届出がありましたので、御報

告いたします。 

 次に、監査委員から現金出納検査の結果報告等がありました。配付のデータにより御了承願いま

す。 

 以上をもちまして諸般の報告を終わります。 

───────── 
会 期 の 件 

○議長（早川真君） 日程第１、会期の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今期臨時会の会期は本日１日とすることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） 御異議ないものと認めます。よって会期は本日１日と決定されました。 

───────── 
会議録署名議員指名 

○議長（早川真君） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第８８条の規定により、 

              深  井  優  也  議  員 

              芝  田  真  代  議  員 

にお願いいたします。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（早川真君） 本日、市長から議案の送付があり、これを受理いたしましたので、御報告い

たします。 

（ 巻 末 資 料 に 掲 載 ） 

───────── 
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議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号 

（提案理由の説明） 

○議長（早川真君） 日程第３、議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号を一括議題といたし

ます。提案理由の説明を求めます。星野順一郎市長。 

〔市長星野順一郎君登壇〕 

○市長（星野順一郎君） 本日、令和７年第２回我孫子市議会臨時会を招集し、急を要する案件に

ついて審議をお願いすることといたしました。 

 議案第１号は、五本松運動広場整備事業に係る工事の請負契約を締結するものです。 

 議案第２号は、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第４号）を定めるものです。 

 今回の補正は、既定の予算額に歳入歳出それぞれ３億２，０００万円を追加し、予算総額を５０９

億３，１００万円とするものです。 

 湖北小学校屋内運動場再建事業について、解体工事及び建設工事設計業務が完了したことから、

建設に係る工事を実施するため、また、小中学校の給食運営について令和７年１０月からの精米価

格値上げによる保護者の経済的負担の軽減を目的とし、各学校に補助金を交付するため、歳入歳出

予算を増額するとともに継続費及び地方債の補正を行うため提案するものです。 

 歳入は市債や国庫支出金などを増額し、歳出は湖北小学校屋内運動場建設工事費や学校給食費負

担軽減等補助金などを増額しています。 

 報告第１号は、損害賠償の額の決定について専決処分をいたしましたので、地方自治法第１８０

条第２項の規定により、報告するものです。 

 以上で提案理由の説明を終わります。十分な御審議の上に御可決いただきますようお願い申し上

げます。 

○議長（早川真君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

───────── 
議案に対する大綱質疑 

○議長（早川真君） 日程第４、議案に対する大綱質疑を行います。 

 通告により発言を許します。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（五本松運動広場整備事業）について、海津にいな議員。 

〔海津にいな君登壇〕 

○海津にいな君 無所属で活動しておりますが、海津にいな、議案の大綱質疑に立たせていただき

ました。早川議長の下で臨時会を開き、このような案件を話すことが続いているなと感じておりま

す。 

 それでは、２点お伺いいたします。 
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 議案第１号、工事請負契約の締結。 

 今回の臨時会に出す理由はいかがなものであるのか、お答えいただきたいと思います。 

 続いてもう一つございますが、ほかに３つの事業者の中に、評価を競う中で今回の事業者が選ば

れておりますが、今回このような評価になって選出された理由について、特に評価の理由をお教え

いただきたいと思います。 

 ２点についてよろしくお願いいたします。 

○議長（早川真君） 海津にいな議員の質疑に対する当局の答弁を求めます。菊地統生涯学習部長。 

〔説明員菊地統君登壇〕 

○説明員（菊地統君） まず初めに、（１）についてお答えいたします。 

 五本松運動広場整備事業は、令和８年度中の竣工を目指して事業を進めており、令和７年９月に

落札者が決定し、１０月に仮契約を締結したところでございます。１２月議会定例会に先んじて、

今般臨時会に議案として上程する理由としては、時間を要する設計業務にいち早く着手し、詳細な

工事内容を決定し、当初予定どおり８年度中の竣工を目指して遅滞なく事業を進めるためです。 

 次に、（２）についてお答えいたします。 

 五本松運動広場整備事業は、総合評価方式を採用し、入札の価格点と技術評価点をそれぞれ２５０

点満点として、価格と品質のバランスを考慮した事業者選定を行いました。 

 今回の落札者については、入札額が最も安価なため価格点は最高点を獲得し、また技術評価点に

ついても最も高い提案があったことから、価格と品質のバランスの取れた選定ができたものと考え

ております。 

 五本松運動広場の整備の事業の主となる工事につきましては、人工芝のグラウンド整備となりま

す。しかし、市内には過去１０年間に人工芝のサッカー場・ラグビー場の施工実績のある事業者が

ないことから、入札を実施するに当たって入札参加資格の本社などに所在地を制限する地域要件は

設けず、公募いたしました。 

 しかし、参加事業者の構成においては、設計業務とグラウンド整備事業、クラブハウス建築工事

を担う複数者でグループを構成することを、これも共同企業体というんですが、そういったものに

ついても可能とし、市内事業者も含めて分担施工することも可能としております。市としても五本

松運動広場の整備に当たり、市内事業者に発注されることが望ましいと考え、入札参加者を評価す

るに当たっては、技術評価点２５０点のうち２０点分については市内事業者への発注予定額に応じ

て評価することにいたしました。 

 なお、入札時に提案された市内事業者への発注予定額より工事完了後の実際の発注額が少なかっ

た場合につきましては、その差額を違約金として請求できるように契約書に明記しております。 

 市としては、市内事業者への発注が事業者の提案どおりとなるように促すとともに、提案に含ま
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れていなかった工事においても、下請として市内事業者への発注が期待できるものについては、可

能な限り市内事業者への発注をするように呼びかけていきます。 

○議長（早川真君） 再質疑を許します。海津にいな議員。 

〔海津にいな君登壇〕 

○海津にいな君 ただいまお答えをいただきました。 

 １点目、２点目と、それぞれの理由については、調査もしておりますので大体の概要は分かって

おりますが、現在この１点目の臨時会に出す理由というのをお伺いいたしましたけれど、既にこの

事業といいますのは多額な費用を要する事業となっております。健全な子どもの育成ということに

は大きな意義があると感じるところでありますが、しかし、予算化するというのは財政健全化を図

らなければならない我孫子市の実態がございます。その中で臨時会を開いて急ぎ諮るというのは十

分な審議がなされないおそれもありますので、臨時会に出す理由を伺いましたが、今回出されるの

ではなく、準備されていたはずですので、もう一度、急ぎ臨時会に出す理由というのを精緻にお答

えをいただきたいと思います。十分な審議をするということにおいて臨時会で十分なのか、そのあ

たりをお伺いしたいと思います。 

 そして２点目でございます。 

 地元の会社がほかの評価点を得る中で、出された資料の中にも幾つか見受けられました。その中

で、今お答えいただいた中で、技術評価点と価格の両方において優位であったということを言われ

ました。共同事業体を組むという今の流れがございますので、その中で、地域要件をどういうふう

に満たすかなというのも、これは我孫子市として重要なんではないかなと思います。 

 その辺はこの価格が安いということはありがたいわけですけれど、地元の事業者がないという中

でしっかりとした内容のものができるかどうか、そのあたりの確信というものは評価する皆さんの

中に持たれていたのかどうか、そのあたり確認をさせていただきたいと思います。 

○議長（早川真君） 当局の答弁を求めます。菊地統生涯学習部長。 

○説明員（菊地統君） ２点のうちの最初、まず今回の臨時会に至る経過ということでございます。 

 ９月議会のほうにつきましては、８月１８日に選考委員会を行いまして、業者からの提案を審査

し、その後金額を開札して最優秀提案者を選定させていただきました。その後、事務局で概要を取

りまとめて各委員に内容を確認していただき、９月４日に市長決裁をいただき落札者を決定してお

ります。この時点で落札者の決定後は、落札者と契約内容に関する協議を行っており、９月の議会

においては議案の提出が間に合わなかったということについては御理解いただければと思います。 

 また１２月議会で間に合わなかったのか、なぜ臨時会かということなんですが、今回の臨時会に

おきましては、教育委員会として湖北小学校の体育館の補正予算の審議をしていただくということ

が必要になったことから、五本松運動広場についても、業者との仮契約ができまして、議案として
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上程できる準備が整ったということから、併せて臨時会での御提案をさせていただいたというよう

な状況でございます。 

 次に２点目、地元の会社について、どのような形で選定なんでしょうかということだと思うんで

すけれども、まず、先ほどちょっと答弁でも一部触れさせていただきましたが、今回の入札に関し

ては、グラウンド整備が主となるということから、人工グラウンドの実績のある人工芝のグラウン

ドの実績のある業者が市内にはなかったということで、広く公募させていただくと。そこが代表企

業となるという形になりますので、そこが仮に例えば我孫子市内に人工芝の市内に登録されている

名簿の中では３０社ぐらいしかなくて、３０社の中で、全部、例えば設計も施工もグラウンドも施

設のほうも全部一括でやれるところもあったかもしれませんが、いろんな企業体と共同して組むと

いうこともできるということで、その時点では市内の業者とどういうふうに組むかについては、こ

ちらのほうではちょっと分からなかったところでございます。 

 結果的に４社のうち、数社が市内業者と組むという形にはなったかと思うんですけれども、実際

には入札の参加資格の要件の中の１つには、市内の事業者の下請等を実施する提案もございました

ので、共同受事業体としての名前として業者の名前は出ておりませんけれども、市内業者の発注に

つきましては、行うという提案にもなっております。 

 あとは、最初の段階でどのような形が組めるかについては、市のほうにも幾つかのパターンを想

定して組めるような形を公表して、参加しやすいようにしたいというのがまずございました。これ

はなぜかというと、全国的にも公共事業は入札不調で、いろんなところで工期が長くなったり金額

がかなり高くなったりということがございました。これはいろいろと調べてみますと、公共事業と

いうのは金額が安いとか、入札書類が複雑、制約が多いということも言われておりますし、工期が

短いとか、さらに最近では人件費の高騰とか資材の高騰、資材の調達不足、それから技術職の不足

などもあって、入札にまず参加していただけるかどうか、不調にならないかどうかというものにつ

いては、本当に最初の段階で非常に憂慮しておりました。その中では、いろんなパターンを想定し

て入れるようにさせていただいたところでございます。 

 その上で、今回の結果としては、そのような形で代表の企業は市外の事業者、そこで関連する業

者の中には市内業者はございませんが、市内でのいろんな形での物品の調達であるとか、そういっ

たものについてはお約束をさせていただいておりますので、今後もいろんな消耗品もございますで

しょうし、資材の調達のほうにつきましても、市内業者のほうから多く発注していただく、こうい

ったことについてはお約束をいただいておるところの状況でございます。 

○議長（早川真君） 再々質疑を許します。海津にいな議員。 

〔海津にいな君登壇〕 

○海津にいな君 今、お答えの中で十分に分かるところもございました。 
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 大綱質疑でございますので、詳細について、またこの後、委員会等でされる部分があろうかと思

いますし、とどめなければならない時間もございますので、今回の大綱質疑の中でお伺いしたのは、

やはり地元のＮＥＣの中にグリーンロケッツがございまして、そして東葛のグリーンロケッツにな

るという状況の中で、何か急ぐ状況が起きたのではないかななどということも、ちょっと思惑とし

て考えられるので、その辺のところも確認したいと思いましたが、非常に地域のことを考え、また、

今後の我孫子のスポーツについても考えられた議案であるのかなと、提出であるのかなと思いまし

たので、また十分な審議を尽くしながら、この議案について、我孫子のためになるような内容に図

っていくことが必要だなと思います。 

 あとは委員会に任せることといたしまして、私の２点の質問をこれで終了いたします。ありがと

うございます。 

○議長（早川真君） 以上で海津にいな議員の議案大綱質疑は終わりました。 

 以上をもちまして議案に対する大綱質疑を終わります。 

───────── 
上程議案委員会付託 

○議長（早川真君） 議案第１号及び議案第２号につきましては、教育福祉常任委員会に付託いた

します。 

 委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

午前１０時２０分休憩 

───────── 
午前１１時３５分開議 

○議長（早川真君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

───────── 
議案第１号及び議案第２号総括審議 

○議長（早川真君） 日程第５、議案第１号及び議案第２号を一括議題とし、総括審議を行います。 

 委員会の審査結果について委員長の報告を求めます。内田美恵子教育福祉常任委員長。 

〔教育福祉常任委員長内田美恵子君登壇〕 

○教育福祉常任委員長（内田美恵子君） 教育福祉常任委員会に付託されました議案の審査結果に

ついて御報告いたします。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（五本松運動広場整備事業）について、議案第２号、令和７年

度我孫子市一般会計補正予算（第４号）について、以上議案２件について慎重に審査いたしました

結果、いずれの議案も全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして教育福祉常任委員会の報告を終わります。 
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○議長（早川真君） 以上で委員長の報告は終わりました。 

 委員長報告に対する質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

───────── 
○議長（早川真君） 討論は通告がありませんので、ないものと認めます。 

───────── 
○議長（早川真君） これより採決いたします。 

 採決は、採決表示システムにより行います。各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（五本松運動広場整備事業）について、委員長報告のとおり原

案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、議案第１号は可決されました。 

 議案第２号、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第４号）について、委員長報告のとおり原

案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、議案第２号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 以上で今期臨時会に付議されました議案の審議は終了いたしました。 

───────── 
○議長（早川真君） これをもちまして、令和７年第２回我孫子市議会臨時会を閉会いたします。 

午前１１時３９分散会 

───────── 
本日の会議に付した事件 

１．会期の件 

１．会議録署名議員指名 
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１．議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号 

  （提案理由の説明） 

１．議案大綱質疑 

１．議案第１号及び議案第２号総括審議 

───────── 
出席議員 

議 長 早  川     真 君    

副議長 高  木  宏  樹 君    

議 員 深  井  優  也 君  芝  田  真  代 君 

 船  橋     優 君  島  田  安  子 君 

 山  下  佳  代 君  西  川  佳  克 君 

 海  津  に い な 君  澤  田  敦  士 君 

 江  川  克  哉 君  芹  澤  正  子 君 

 飯  塚     誠 君  西  垣  一  郎 君 

 甲  斐  俊  光 君  日  暮  俊  一 君 

 内  田  美 恵 子 君  豊  島  庸  市 君 

 坂  巻  宗  男 君  椎  名  幸  雄 君 

 茅  野     理 君  木  村  得  道 君 

 佐 々 木  豊  治 君    

───────── 
欠席議員 

 岩  井     康 君    

───────── 
出席事務局職員 

 事 務 局 長   佐  野  哲  也  

 次 長   工  藤     文  

───────── 
出席説明員 

 市 長  星  野  順 一 郎 君 

 副 市 長  渡  辺  健  成 君 

 教 育 長  丸     智  彦 君 

 企 画 総 務 部 長  高 見 澤     隆 君 
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 （併）選挙管理委員会事務局長    

 財 政 部 長  中  光  啓  子 君 

 教 育 総 務 部 長  佐  藤  和  文 君 

 生 涯 学 習 部 長  菊  地     統 君 

 


